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SESIÓN PLENARIA 
 
 
10.- Pregunta N.º 38, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a valoración del análisis de los agentes 

económicos y sociales sobre la falta de orientación y gestión del Gobierno, presentada por el Grupo 
Parlamentario Popular. [9L/5150-0038] 

 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Punto décimo del orden del día.  
 
¿Sr. Secretario? 
 
EL SR. CARRANCIO DULANTO: Pregunta número 38, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a la 

valoración del análisis de los agentes económicos y sociales, sobre la falta de orientación y gestión del Gobierno, 
presentada por el Grupo Parlamentario Popular. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta tiene la palabra D.ª María José Sáenz de 

Buruaga. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias Presidenta. 
 
Sr. Revilla, hay un consenso total en que Cantabria está abandonada por su Presidente y por un Gobierno que no 

está a la altura de lo que nuestra región necesita con urgencia. Y no lo dice el Partido Popular, que también, lo dice Carlos 
Sánchez, Secretario General de Comisiones Obreras. 

 
“A este Gobierno le falta una estrategia definida, coordinación y un director de orquesta”, cada uno va a su bola. Lo 

dice Mariano Carmona, Secretario General de UGT,  
 
“No hay proyecto de fututo claro para la Comunidad Autónoma y por lo tanto estamos abocados al fracaso. Nadie 

está pensando en los retos de futuro.” Y lo dice Lorenzo Vidal de la Peña, líder... (murmullos)... del empresariado cántabro. 
 
Este Gobierno carece de plan estratégico de región, no podemos esperar que el Gobierno de Revilla tome las 

riendas. No nos creemos nada. 
 
La sensación es generalizada, todos, absolutamente todos alertan de la falta de proyecto de región, de la ausencia 

de dirección política y de una acción coordinada y coherente de este Gobierno, un Gobierno que no genera la confianza 
básica para que la iniciativa privada pueda desarrollar su labor, su trabajo. 

 
Pero lo que menos importa hoy es lo que piensa el Partido Popular, lo que importa hoy es lo que piensa el 

Presidente del Gobierno y sobre todo cómo va a reaccionar para enderezar el rumbo de su desastrosa política y gestión 
económica. 

 
Gracias Presidente. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sra. Diputada. 
 
Contestación del Gobierno, tiene la palabra el Presidente, tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, la pregunta era..., eee, ¿cómo interpretamos y cómo 

atendemos esas sugerencias que los agentes sociales hacen sobre la inacción de este Gobierno? Pues escuchamos a 
todo el mundo con muchísima atención, a todo el mundo. 

 
Y dice, ¿Cómo valoramos el análisis que han hecho? No han hecho ninguno. Yo no he visto ningún análisis. Han 

dado frases, concretamente D. Lorenzo Vidal de la Peña, con el cual usted se ve muy a menudo, lo que ha planteado es 
un tema de frases, de catastrofismo absoluto de Cantabria, cosa que no comparte nadie. 

 
¿Qué es eso de opinión generalizada?, tienen que estar ustedes felices de lo que les va a ocurrir en el año 2019. Si 

es así, pues ya está la campaña para ustedes. Si hay una sensación de desastre absoluto. 
 
 Mire se está redactando el  Plan estratégico de Cantabria en esa mesa de concertación. Donde su amigo y los 
sindicatos van y donde se ha adjudicado ya ese trabajo y allí es donde se discuten los temas y donde se hacen los 
análisis. No comparto para nada ese catastrofismo y ahora en la segunda parte ya le diré más cosas. 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Presidente.  
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 Turno de réplica de la Sra. Diputada. Tiene la palabra D. ª María José Sáenz de Buruaga. 
 
 LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias Sra. Presidenta.  
 
 La verdad es que lo que no espero de usted, ni lo esperaba, es que un asunto tan serio como el futuro de nuestra 
comunidad autónoma recurra a las excusas peregrinas, recurra al victimismo al que usted nos tiene acostumbrados y 
mucho menos pues que recurra a negar la realidad por que es lo que está haciendo hoy. 
 
 Estamos hablando de qué va a hacer su Gobierno para enderezar el rumbo de una región que crece menos que la 
media y crea menos empleo que el conjunto del país en una España en recuperación. Y estamos hablando de cómo 
vamos a aprovechar las capacidades de Cantabria que son muchas y de cómo vamos a aprovechar nuestro Gobierno para 
mejorar la vida de la gente. 
 
 Esto no funciona Sr. Presidente y no funciona porque usted conduce constantemente a Cantabria por dirección 
contraria. Y es que no pasa ni un solo día en que, o sin que –mejor– haga pública una encuesta, un informe o un indicador 
que no constate que estamos asistiendo a su peor balance. Su peor balance en los veinte años de responsabilidades en el 
ejecutivo. 
 
 Ya llevo muchos años oyéndole dar lecciones en este Parlamento sobre que es lo que hay que pedirle a un buen 
Gobierno. El buen Gobierno según usted pasa por crecer más y cosechar mejores indicadores que la media cuando las 
cosas van bien. Y por decrecer menos cuando van mal. 
 
 Pues bien, según su propia vara de medir se merece usted un suspenso. Un suspenso que lleva camino de no 
poder recuperar porque todos los indicadores oficiales dicen que en esta Cantabria, que en su Cantabria que la Cantabria 
del Sr. Revilla y del Partido Socialista la recuperación no existe y no existe porque la dinámica propia es sencillamente 
ninguna. Y es que una cosa Sr. Revilla es la pizarra de un plató de televisión y otra muy distinta gobernar Cantabria. Eso 
ya es la realidad.  
 
 Miren ustedes, desde el último trimestre de 2014, Cantabria no ha vuelto a igualar jamás el ritmo de crecimiento 
nacional y la consecuencia inmediata es la EPA. Una EPA que ratifica que somos una de las autonomías que más empleo 
destruye en plena recuperación. 
 
 Dice usted que el final de la legislatura va a crear 20.000 empleos en Cantabria. Llevamos 10.000 Sr. Presidente, 
pero ambos sabemos que se ha puesto usted el listón muy bajo porque si nuestra comunidad autónoma creciera y creara 
empleo al mismo ritmo que la media nacional. Tendría que crear usted 36.000. 16.000 puestos de trabajo menos es el 
coste de su desgobierno Sr. Revilla en términos de empleo y oportunidades para los cántabros. Y espero en su réplica 
algo más que el y tú más que le está sugiriendo nuestro Consejero de Economía.  
 
 Todo lo que han hecho desde el año 2015 ha salido mal y todo lo que el Gobierno de Cantabria es capaz de ofrecer 
hoy para transformar esta comunidad es una perjudicial subida de impuestos a los cántabros, la rehabilitación del túnel de 
La Engaña, como no, o el PSIR del llano de La Pasiega en el que el Gobierno de Cantabria no ha empezado con buen pie. 
Todo para 2020. 
 
 Sr. Presidente ha llegado el momento de que empiece a rendir cuentas de lo que para Cantabria es una legislatura 
perdida y una recuperación perdida. Deje las excusas porque se le está acabando la coartada. Y empiece a gobernar 
porque se le está acabando la legislatura. 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias. 
 
 LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Remánguese de una vez y póngase a trabajar... 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sra. Sáenz de Buruaga. 
 
 LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: ...porque su obligación es dar respuesta y soluciones a los ciudadanos de 
Cantabria y no lo está haciendo.  
 
 Muchas gracias. 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias. Turno de dúplica. Tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
 EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roíz): Bueno. Hace falta tener valor para salir aquí con los datos 
que nos dejaron. Que los ciudadanos, a diferencia de lo que va a pasar en el 19, se dieron cuenta perfectamente, porque 
el palo, fue de mayoría absoluta a 13. de 20, la verdad es que son dos Diputados menos, pero menudo palo. 
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 Y es que ustedes en su fase de Gobierno; ¡fíjese!, le voy a contar lo que pasó del 12 al 15. España, en esa etapa 
creció el 2,2. Y Cantabria, decreció el 0,8. Eso es su etapa. Es su etapa.  

 
Pero vamos a ver, la EPA; esa EPA que está un poco en discordancia con la Encuesta de Población Activa, aunque 

la EPA es la que a efectos de Europa cuenta. Aunque ya advierten que la credibilidad cuando se hacen encuestas de 
menos de 3.000, es un poco cuestionable. Dicen: que hay 10.000 personas menos en el paro que cuando ustedes 
estaban. 10.000 menos. Y vamos a acabar la legislatura, nosotros, con cerca de 20.000, por debajo de cómo lo dejaron 
ustedes. Pero si es que eso lo vio todo el mundo. 

 
Y dice: toda Cantabria unánime. Pero bueno, este periódico, El Diario Montañés; que desde luego, no tenemos 

acciones nosotros ¡eh!, en el Diario: El optimismo regresa a la economía, todos los empresarios de Cantabria. –Aquí está– 
El único que está en contra es su amigo Lorenzo, ese sí. Ése sigue diciendo que es un desastre. Pero los demás, 
empresarios de gran nivel de Cantabria con muchos empleados, dicen que muy bien. Que las cosas van bien.  

 
¿Pero cómo que generalizan? ¿Estos, qué pasa; son del PRC, el periódico es nuestro, hemos hecho una encuesta 

a la carta? No lo puedo concebir que no se den cuenta.  
 
Pero vamos a ver, esta Región, vamos a ver: 3,1 son los últimos datos del crecimiento de Cantabria; el 3,1. La que 

más va a crecer este año de toda la cornisa cantábrica. Más que el País Vasco, más que Asturias, más que Galicia, más 
que Castilla-León: 3,1. A pesar de que el Gobierno del Partido Popular y el Ministerio de Fomento, según explicaba el otro 
día un Catedrático de Economía muy prestigioso, dice que la falta de inversiones a nivel medio de lo que se está 
invirtiendo en el resto, nos hubiera dado un punto más de crecimiento... Que no hay ni una obra. Porque ¡claro! el Ministro  
es muy dado a coger frases equivocas. 

 
Yo nunca he dicho que no hay licitaciones en mente del Ministro. Lo que he dicho es que no hay obras adjudicadas 

y obreros con pala, más allá de esos que están ahí trabajando a ratos, subiendo a La Hermida. Ni una obra.  
 
Si hubiera obras del Ministerio de Fomento como hay en otros sitios de España, éramos la primera en crecimiento, 

¡con diferencia!.  
 
Mire, hemos crecido el doble en turismo, hemos crecido el doble en industria de toda España; el doble. Hemos 

crecido en el aeropuerto, que ya no preguntan por él. ¿Por qué no salen a preguntar por el aeropuerto? Un 20 por ciento. 
En el puerto, un 16 por ciento.  

 
Pero bueno, ¿qué va mal? Bueno, pues ya me gustaría que fuera así hasta el final, porque se van a quedar sin 

argumentos. Aquí se puede decir cualquier cosa. Pero los datos son la realidad absoluta de que ustedes en cuatro años 
hundieron a esta región y nosotros la estamos levantando otra vez. Y así lo van a valorar los ciudadanos. Ya lo verán.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias. Gracias Presidente... 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Se llevarán otro disgusto. 
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